

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Луняка Анатолия Николаевича
«Социальная и личностная неопределенность как факторы социально-психологической дезадаптации курсантов военного вуза», представленную на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология (психологические науки)

Диссертация Луняка А.Н. безусловно актуальна в контексте исследований социальной психологии и характеризуется несомненной научной новизной.

Проблемы социально-психологической дезадаптации будущих офицеров актуализируются в постоянно трансформирующемся современном мире, характеризующимся нестабильной политической и экономической ситуацией. Соискателем справедливо отмечается о растущих с каждым годом требованиях как к профессиональной подготовке офицеров, так и к их социальной зрелости, ответственности, качеству социально-психологической адаптации.

В своем исследовании автор видит решение обозначенной проблемы в организации работы, направленной на минимизацию процессов социально-психологической дезадаптации курсантов военного вуза: в коррекционной и профилактической работе, проведении в ходе учебного процесса мероприятий психологического характера (тренингов, индивидуальных и групповых консультации и др.). Разработанные для психологов, преподавателей и командиров коррекционно-методические рекомендации основаны на результатах эмпирического исследования. Экспериментальное исследование осуществлено на базе СВКИ ВНГ РФ и представлено значительной выборкой (291 человек). Диссертантом получены ценные теоретические и эмпирические результаты: совместным эффектом социального и личностного самоопределения является профессиональное самоопределение; показатели социальной неопределенности курсантов связаны с их социально-психологической дезадаптацией и т.д.

Несомненным достоинством работы является то, что предложенное исследование охватывает изучение особенностей социально-психологической адаптации и дезадаптации курсантов на всех этапах социализации в ходе обучения в военном вузе, а не на изучении лишь начального этапа военной социализации, как это встречается в подобных исследованиях.

В целом, диссертационная работа Луняка Анатолия Николаевича «Социальная и личностная неопределенность как факторы социально-психологической дезадаптации курсантов военного вуза» является самостоятельной, завершенной и результативной научно-исследовательской квалификационной работой. Диссертация соответствует паспорту специальности 19.00.05 – Социальная психология, отвечает требованиям п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного

постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – Социальная психология.

Рецензент:
кандидат психологических наук

«24» декабря 2021 г



подпись _____ О.Б. Беляев

Сведения о рецензенте:

Ф.И.О. Беляев Олег Борисович

Ученая степень: кандидат психологических наук

Должность и место работы: доцент СП ВО ФГБОУ ВО «Пермский институт железнодорожного транспорта» – филиал ФГБОУ ВО «Уральский государственный университет путей сообщения» в г. Перми (ПИЖТ УрГУПС)

Адрес: 614000, Пермь, ул. Максима Горького, 1.

Телефон: 8(342) 230 32 94

E-mail: Sekretar@pizht.ru

Официальный сайт организации: <https://pirt.usurt.ru/>

Подпись, должность и ученую степень кандидата психологических наук, доцента СП ВО Беляева О.Б. заверяю:
ИО Руководителя СП ВО

«24» декабря 2021 г.



подпись _____ О.А. Мурашкина